

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και μέλος του Ε.Γ. Κώστας Σημίτης τόνισε σήμερα στην ομιλία του στη Βουλή μεταξύ άλλων τα εξής:

Ο κ.Γκλίξμπουργκ, συνυπαίτιος των πρωταγωνιστών της χούντας που δικαίως βρίσκονται στη φυλακή για την εθνική τραγωδία μιας επταετίας, διάγει βασιλικό βίο στην αλλοδαπή διακεδικώντας περιουσία σήμερα, παλινόστηση αύριο. Με θλιβερές τηλεοπτικές εμφανίσεις υπενθυμίζει την ύπαρξή του, προκειμένου να καπηλευθεί το παρελθόν και το μέλλον αυτού του τόπου. Επιτρεπτές ανοχές μιας λειτουργούσης Δημοκρατίας. Μέχρι ποίου σημείου;

Γιατί και η Δημοκρατία έχει τα όρια του δέοντος, τα δικαιώματά της αυτοάμυνάς της. Και στα δικαιώματά αυτά ανήκει και το δικαίωμα να υπερασπιστεί την αξιοπρέπειά της. Γιατί αυτό που διακυβεύεται σήμερα με το νομοσχέδιο δεν είναι το πολιτεύμα μας, αλλά η αξιοπρέπεια (dignity) της δημοκρατικής συναίδησης του Κοινοβουλίου και κατ'επέκταση του ελληνικού λαού. Συγχρόνως αποτελεί και το πρώτο βήμα της Πολιτείας για να αποδεχτεί σταδιακά την επάνοδο του κ.Γκλίξμπουργκ πρώτα στη χώρα και στη συνέχεια στην πολιτική ζωή του τόπου. Με αυτά τα σκεπτικά είναι αδύνατη για έναν πολιτικό η απομόνωση νομικών επιχειρημάτων από την πολιτική διάσταση του προβλήματος. Από το πολιτικό πρόκρυμα που ζητά: να αποκαταστήσουμε κάτι με τον έκπτωτο.

Γιατί; Χάριν κάποιων αρχών υπερκειμένου δικαίου; Γιατί τα τότε δικαιώματά του τα απειρόλησε ο ίδιος παραβιάζοντας το Σύνταγμα στο οποίο ορκίστηκε για να χρηστεί ανώτατος άρχων. Και υπερκελεμένο δίκαιο δεν υπάρχει. Αρα καλείται η Βουλή ν'ανταποκριθεί πρωταγενώς στο αίτημα αποκατάστασης του σήμερα με τον έκπτωτο και μάλιστα από τον κ.Μητσότακη.

Η ιστορία εκδικείται με το να επαναλαμβάνεται. Και επαναλαμβάνεται όταν η ιστορική μνήμη αμβλύνεται ή συμβιβάζεται με εφήμερες σκοπιμότητες.

Η έπτωση του κ.Γκλίξμπουργκ από το αξίωμα και η αλλαγή του πολιτεύματος επέβαλαν ένα και μόνο νόμο. Την περιέλευση του συνόλου της περιουσίας του στο Έθνος, που ο ίδιος κατά το προηγούμενο πολίτευμα εκπροσωπούσε και όχι την ικανοποίηση των αιτημάτων του δίκην αποζημιώσεως.

Ποιος αποζημιώσε και πώς τον Ελληνικό Λαό και ιδιαίτερα όσους διώχτηκαν ή εξορίστηκαν σαν συνέπεια των ευθυνών του κ.Γκλίξμπουργκ για την επτάχρονη χουντική τραγωδία; Και πάντως τα περιουσιακά αυτά στοιχεία αποτελούν στοιχεία της ιστορίας ενός θρασυμού, τμήμα της ιστορίας αυτού του τόπου, και δεν μπορούν ν'αναγνωριστούν ατομικά δικαιώματα ιδιοκτησίας έναντι οποιουδήποτε.

Είμαι ριζικά αντίθετος προς οποιαδήποτε ρύθμιση και χι'αυτό διαφώνησα και διαφωνώ και με την προσέχιση του ΠΑ.ΣΟ.Κ.